

烈士赵传积的亲属找到了

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 戴伟国 林晓东)“66年了,今天终于找到叔叔了,了却了我们全家的夙愿,等疫情好转时一定去东山战斗烈士陵园看看!”11月15日,记者联系上四川达州市达川区渡市镇的赵本建,他在电话中说道。

赵本建口中的叔叔是烈士赵传积。70年前,赵传积告别亲人,从四川省达县渡市乡九区北河七村(现四川省达州市达川区渡市镇)从军。1955年12月19日,国民党F-84型

战斗机3批10架次,采取双机梯队,从不同方向、高度对我停泊东山港内的第31巡逻艇大队炮艇实施轰炸。年仅25岁的原海军厦门水警区巡逻艇31大队2中队535艇操舵兵赵传积在与敌机海战中壮烈牺牲,从此长眠于东山战斗烈士陵园。

在东山战斗烈士陵园中,长眠着400余位来自全国各地为捍卫东山岛而壮烈牺牲的英雄。由于种种原因,一些烈士的信息不够完整准确,一些烈士的家属、后代只知亲人牺

牲,却不知其安葬地。为此,我市退役军人事务部门在加快烈士纪念设施整改提升专项行动进度的同时,专题部署烈士寻亲工作,按照“互联网+”寻亲模式,通过“我为烈士寻亲”网络社交平台等,向社会征集线索。

“只要有一丝信息反馈,我们就要追踪到底!”寻亲协查员、东山烈士陵园工作人员林晓东总有一股源源不断的情与劲,盯着线索不放。九月初,东山县烈士陵园保护中心通过“我为烈士寻亲”网络社交平台发布烈

士寻亲线索。短短两个月时间,从各省、市反馈信息梳理出55位烈士及其亲属信息,烈士赵传积便是其中之一。

11月15日,我市退役军人事务部门在当地武装部、退役军人服务站的多方努力下,成功为赵传积烈士寻找到家乡亲属,完成了烈士寻亲工作及烈士亲属信息的登记。

截至目前,今年市退役军人局已为64位烈士寻找到亲人,其中东山县寻找到55位,也是今年全省寻亲成功最多的单位。

法官高效办案促执行 当事人送锦旗表谢意

本报讯(陈志龙 黄俊鹏)11月12日下午,申请执行人王某委托代理人到龙海区人民法院执行局,将一面写有“心系百姓好法官,执法为民好公仆”的锦旗送到龙海法院法官手中,感谢法院快速圆满地解决该起案件。

申请人王某因与被申请人苏某合同纠纷一案,向法院起诉立案。在案件判决生效后,由于苏某仍不履行生效判决义务,今年8月,无奈之下,申请执行人王某便向法院申请执行。该案件受理后,承办人向被执

行人苏某发出执行通知书等材料,责令苏某退还王某30000元并支付利息,同时采取线上线下各种措施进行查控,查找被执行人的财产。最终通过冻结被执行人名下的所有银行账户,扣划其银行账户存款31308元,将全部执行案款执行到位,并于今年11月12日将案款及时发放给申请执行人王某。

据了解,申请执行人王某是新疆克拉玛依市人,由于近期在新疆疫情的影响无法亲自过来,特地委托代理人送来一面锦旗以表谢意。

南靖两座散葬烈士墓 迁入烈士陵园

本报讯(李小琴 杨新栋 肖娜 文/图)11月15日,南靖县举行烈士墓迁葬仪式,将赖进生、肖生烈士墓从原安葬地迁入树海革命烈士陵园安葬,让他们与曾经并肩战斗的战友重新团聚。

赖进生,南靖县南坑镇北坑村人,原游击队接应头,1948年9月7日为保护游击队被敌人杀害牺牲,安葬于南靖县南坑镇北坑村;肖生,南靖县书洋镇书洋村人,原南游游击队第三支队队员,1950年4月4日在书洋镇曲江村被土匪杀害,安葬于南靖县书洋镇书洋村。



右图:迁葬仪式现场

老人高速逆行 民警热心救助

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 徐标华 张志成)11月15日16时30分许,漳州高速交警支队三大队民警接支队指挥中心指令:古平高速漳州云霄县下河乡高速出口约五公里处发现一名白发苍苍的老妇人,肩膀上挑了四袋东西在古平高速逆向行走。民警打开警灯,鸣响警笛,警示过往车辆注意避让,在确保安全的前提下,民警将该老人拦停在应急车道上。据老人自述:她是火田镇金沟村人,名叫罗某,今年68岁,儿子外出打工,自己一个人在家生活,由于家里经济拮据,便外出拾荒补贴家用。

了解情况后,民警耐心劝导她,告知高速公路车速快,很危险,行人

禁止上高速公路行走。这位老奶奶听完后,表示说以后她不会再上高速公路了。民警决定将她载到火田出口,她舍不得扔下肩上那四个装着废品的袋子,于是小心翼翼地民警说:“我可以把这些放在车上吗?下车后我会把座位擦干净的。”民警不忍心拒绝,不假思索地回答说:“没关系,放进车里吧。”民警帮忙把四个装满废品的袋子搬到警车上,因为袋子里有些异味,老奶奶一直道谢着“不好意思,弄脏了警车”。民警顺利把她送到国道火田安全路段。下车后,老人深表感激。

高速交警提示:为了自己和他人的出行安全,行人和非机动车请勿上高速公路,以免刮擦和碰撞行人等交通事故的发生。

头水紫菜丰收啦!

本报讯(陈思佳 文/图)秋冬是紫菜收割的季节。近日,东山县亲营村68户紫菜养殖户们抓住晴好天气,收割今年的“头水紫菜”。“海上菜园”一派丰收景象,养殖户们期待已久的收获如期而至。

紫菜要成为餐桌上的美食需经过打捞、修剪、清洗、烘焙、包装等多道工序,西北风配合初冬的暖阳,不紧不慢,一点一点带走紫菜的水分,最大程度保留紫菜的原汁原味与营养,把自然的味道留在舌尖。

依托得天独厚的自然环境,亲营村大规模养殖紫菜,拥有东山岛“紫菜第一村”的美誉。近年来,随着电商网络的发展,进一步拓宽了紫菜产品销售渠道,亲营紫菜远销全国各地。



▲晾晒紫菜
▶修剪紫菜

“中奖”可以领取小电器? 男子“中招”被骗数十万元

本报讯(记者 庄文剑)“您好,近期我们在您这里的信件已经到达。并且您抽奖获奖,请添加微信,寄个烤箱给您。”11月12日,家住漳州的郑先生收到一条自称某某快递发送的中奖短信,内容为添加微信可领取烤箱。郑先生添加了对方微信后,对方层层诱导转账,共被诈骗数十万元。

当天,郑先生被某快递公司的“中奖”短信吸引,他添加微信好友后,对方先是询问郑先生是否来领取礼品,得到肯定的答复后,对方先让郑先生发送短信截图,随后发来一张附带二维码的邀请函,让郑先生扫码进群。

郑先生进群后,群主连发几个红包,并让抢到红包的人把截图发到群里,群里气氛一时高涨。此时群主说有个做任务赚佣金的福利,完成后收益颇丰。前两个任务是关注指定公众号后将截图发到群里领佣金,郑先生很快完成任务,还领取了佣金。

这时,群主发布第三个任务,下载“小米智家”APP注册账号领取福利。尝到了甜头后的郑先生继续按照对方的要求下载注册,在群里“软件福利员”引导下进群抢单做任务。最开始郑先生只需转账至指定账户后截图给群“接待员”,“接待员”便会将本金及返利转入郑先生在软件内的账号。此时的郑先生还对该平台保持戒心,

每次获利后都会将账户内的钱转出。

没多久,群里出现了一个“理财导师”,该导师指导郑先生在软件自带的赌博界面充值下注,刚开始获得的收益和之前做转账任务一样,很快就能提现。随后该导师便鼓动郑先生充入大额资金,这时郑先生突然发现无法提现。询问导师,得到的答复则是操作不当,需要继续充值做流水,郑先生按照导师的指导进行转账操作,几番下来,郑先生已转账数十万元,终于完成了转账金额。就当他再次进行提现时又被提示账户存在风险,而导师的答复依然是——继续转账。郑先生这才意识到自己可能被骗,当发觉时数十万元打了水漂。

漳州市反诈中心提醒:1、收到陌生短信,要提高警惕,不要对打着免费赠送的诈骗短信心存侥幸。2、天上不会掉馅饼,不要贪图小便宜,更不要轻信所谓的低投入高回报。3、遇到陌生人发送的二维码或不明网址链接,不要轻易打开。4、理财、兼职软件提现受阻时,遇到要求缴纳保证金、解冻费、做流水的,都是诈骗。5、诈骗分子手段繁多,层出不穷,广大市民一定要谨防诱惑,提高警惕。



消防进医院 宣传送平安



11月16日,漳州卫生职业学院消防志愿者携手芗城区消防救援大队深入漳州正兴医院、漳州正兴新来福养老院和周边城中村开展消防安全宣传活动。

活动现场,消防志愿者向医护人员、患者及家属发放医院防火知识、家庭防火知识,并向他们详细讲解日常生活中容易被忽略的消防安全知识,普及医院常见火灾隐患、初

期火灾如何扑灭、家庭消防安全隐患自查、火场中逃生注意事项、老人疏散逃生的技能等消防常识。此次消防宣传活动及时消除消防安全隐患,提升了医护人员、患者及老人们的消防安全意识和火灾自救能力,为预防和减少火灾事故的发生、保障特殊群体安全奠定了良好的基础。 记者 庄文剑 通讯员 王忠文 摄影报道

崇正修身 守正创新

——漳州市芗城实验小学文明校园风采



漳州芗城实验小学新华校区

漳州三中创办于1920年,前身为进德中学,1952年两校合并为漳州市第三中学。漳州三中是一所百年老校,文化底蕴深厚。蝉联多届“省级文明学校”,系第一届、第二届“省级文明校园”,2021年被推荐为“创建全国文明校园先进学校”。

学校聚焦立德树人,重视环境熏陶,强化道德实践,持续推动文明

环境进一步改善。百年校庆社会影响深远,庆祝建党100周年系列活动如火如荼。办学特色尤为凸显,体育排球独占鳌头,形成“人人打排球”的校园排球文化。民族教育备受赞誉,形成了“集散结合,多措并举”的内地西藏班德育模式和较为完善的教育管理体系。学生社团、“三个一”工程等各类学习文艺活动不断推进。

凝聚育人之薪 再擎文明之火

——漳州三中文明校园风采

校园创建活动深入开展,切实把学校建设成为锻造理想信念的熔炉、弘扬主流价值的高地、滋养文明风尚的沃土,培养时代新人的阵地。

思想道德建设不断深入,文明校园氛围日渐浓厚。突出“天天见”“人人学”“时时养”“层层推”,开展党史教育,深入推进社会主义核心价值观进校园、进课堂、进头脑。扎实推进未成年人思想道德建设,学校、社会、家庭教育紧密结合,以德润人深沁其心。校园文化建设多点开花,育人

师生文明行为时时倡导,文明意识内化于心外化于行。节约用水、光盘行动、垃圾分类,文明从我做起。“文明之星”评选、板报、书法绘画、征文、演讲比赛、文明劝导等主题教育活动,在实践中达成知行合一。百年老校历史的文化积淀,彰显三中人的文化底蕴。

好风凭借力,扬帆正当时。漳州三中将在新起点上,创新工作形式,丰富事业发展内涵,让光亮文明之风盛行校园,以文明之姿结文明之果。



漳州三中校园一角

立德树人育英才 文明花开满校园

——龙文中学文明校园风采

漳州市龙文区龙文中学位于“闽南第一碑林”——国家4A级景区云洞岩北麓的长尾山上。学校原名龙海市步文中学,创建于1970年,1985年被列为“全国农村中学整体改革试点校”,1997年龙文新区成立后更名为“漳州市龙文区龙文中学”,2006年被确认为“福建省普通高级中学达标学校”。学校连续五届被评为“福建省文明学校”,荣获两届“福建省文明校园”称号,2021年被推荐

为“创建全国文明校园先进学校”。学校始终把文明校园创建工作作为一项重要工作来抓,组织开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,充分利用班会和团队活动阵地,教育学生爱党爱国、立志报国,传承红色基因,争做新时代好少年。学校加强学生艺术团体的建设,成立了文学社、舞蹈队、机器人社等多个社团,并且创建学校文化品牌——龙文中学合唱团。合唱团以“培养学生艺术欣赏能力,让同



龙文中学校园一角

本组文图由 中共漳州市委文明办 提供